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ASETRA INFORMA (070-2021;  16-04-2021)
· Novedades en las bajas de vehículos en Tráfico.

· Malestar en el sector del transporte de mercancías por el Plan presentado por el MITMA.
· Herramienta para la elaboración del registro retributivo.

· El Comité Nacional del Transporte renueva su composición.
NOVEDADES EN LAS BAJAS DE VEHÍCULOS EN TRÁFICO
El Boletín Oficial del estado del 14 de abril ha publicado el Real Decreto 265/2021, de 13 abril, sobre los vehículos al final de su vida útil y por el que se modifica el Reglamento General de Vehículos, aprobado por el Real Decreto 2822/1998, de 23 de diciembre.
Damos cuenta de los principales cambios que pueden afectar a nuestros asociados.

BAJAS TEMPORALES MÁXIMO UN AÑO

Entre las principales novedades que incluye el documento se encuentra el establecimiento de un límite temporal de un año desde la fecha de solicitud de dicha baja temporal. Pasado ese plazo, si el interesado no ha solicitado la prórroga de dicha baja, automáticamente, el vehículo volverá a estar en situación activa, generando las obligaciones administrativas y fiscales que corresponda, tales como el impuesto de vehículos de tracción mecánica.

Las prórrogas del plazo de baja temporal se podrán solicitar a la Jefatura de tráfico como máximo dos meses antes de la fecha de finalización de la baja temporal.
Los vehículos que se encuentren en baja temporal a la fecha de entrada en vigor del real decreto (15 de abril de 2021), podrán permanecer en esa situación durante un año desde ese momento: hasta el 14 de abril de 2022.

Hasta ahora no había límite temporal para la baja temporal del vehículo, y esta medida servirá (así lo señala la DGT en su página web), para evitar el uso abusivo de la baja temporal que algunos talleres realizaban con el objetivo de evadir la obligación de llevar un vehículo a un Centro Autorizado de Tratamiento (CAT) al final de su vida útil.

Además la Comisión Europea en un informe instaba a los Estados a adoptar medidas “sobre los procedimientos administrativos de las bajas temporales” y “la mejora del conocimiento de la información del Registro de Vehículos” que evitasen las situaciones en las que el vehículo no terminaba su vida útil en un Centro Autorizado de Tratamiento al final de su vida útil.
Desde el año 2004 se han duplicado este tipo de bajas, pasando de 60.982 a las 132.459 en 2019.
Otra de las novedades que se incluyen en este RD es la obligación de superar una inspección ITV en aquellos vehículos que han sido declarados siniestro total por las compañías aseguradoras y en los que, posteriormente, su titular pretenda continuar circulando con él o ser transferidos a otro titular. Esta inspección debe superarla con fecha posterior a la declaración del siniestro. Esta medida tiene como objetivo, por un lado, garantizar que tras el siniestro el vehículo cumple con las condiciones técnicas exigidas para circular y, por otro, aportar transparencia en el mercado de segunda mano o de vehículo de ocasión, facilitando el historial técnico del vehículo a cualquier interesado en su compra.

BAJA DEL VEHÍCULO POR TRASLADO A OTRO PAÍS

En el caso de que se quiera trasladar un vehículo a otro país donde vaya a ser matriculado, el titular u otra persona que acredite su propiedad, una vez comunicada la baja del vehículo por exportación o tránsito comunitario, deberá materializar la salida del vehículo de España en los siguientes tres meses desde la anotación de la baja en el registro de vehículos de la DGT.
En caso de que se superen los tres meses y exista constancia de que el vehículo continúa circulando en España, se procederá de oficio a darle nuevamente de alta en el Registro General de Vehículos de la DGT.
Con el establecimiento de estos 3 meses entre la solicitud de la baja definitiva en el Registro de Vehículos, y la salida efectiva del vehículo del país, se evitan bajas por tránsito comunitario ficticias que se comunican con la finalidad de evadir obligaciones fiscales, mejorándose la exportación de vehículos a otros países.
Además, en el caso de que los vehículos a exportar tengan una antigüedad superior a cuatro años, desde su fecha de primera matriculación, o cualquier vehículo que, tras un accidente u otra causa, haya sufrido un daño importante que pueda afectar a algún elemento de seguridad, se exigirá que antes de ser dados de baja definitiva por traslado a otro país, superen una inspección técnica para verificar que el vehículo que sigue cumpliendo los requisitos para circular por las vías públicas y no se trata de la exportación de residuos.
OTRAS NOVEDADES

También se prevé como novedad la posibilidad de anotar de oficio la baja definitiva de los vehículos, que no hayan estado asegurados o hayan superado la ITV durante los últimos diez años. La baja de oficio se anotara previa resolución motivada de la Jefatura Provincial de Tráfico y garantizará, en un momento posterior, la rehabilitación y puesta en circulación del vehículo si el titular del mismo acredita la existencia del mismo y el cumplimiento de los requisitos para obtener el permiso de circulación. Esta medida facilitará la comunicación por parte de las Entidades Locales, de aquellos vehículos que constan en los censos municipales pero que no forman parte del parque circulante porque dejaron de existir hace tiempo.
La norma también contempla la posibilidad de que los Centros Autorizados de Tratamiento, previa autorización de la DGT, cedan los vehículos al final de su vida útil dados de baja definitiva a instituciones dedicadas a la formación, investigación en automoción, o para trabajos de protección civil, o para simulacros.

Por otro lado, también se podrá solicitar, cumpliendo los requisitos establecidos, la rehabilitación de los vehículos históricos que previamente hayan sido dados de baja definitiva, siempre que se acredite que tienen un especial interés histórico o singularidad.
Por último, para ayudar a los ciudadanos a identificar los Centros Autorizados de Tratamiento (CAT) de los talleres que no pueden descontaminar o desguazar los vehículos, exhibirán una placa que los identifica. Desde 2013, dicha placa estaba regulada prevista vía instrucción de DGT.

ENTRADA EN VIGOR

Pese a que la entrada en vigor de dicho RD es al día siguiente de su publicación, la Disposición transitoria segunda, establece que las Administraciones públicas competentes adoptarán sus procedimientos y autorizaciones, así como los documentos de traslados a lo previsto en este RD en el plazo de un año desde su entrada en vigor.

MALESTAR EN EL SECTOR DEL TRANSPORTE DE MERCANCÍAS, POR EL PLAN PRESENTADO POR EL MITMA
El Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana, a través de la Dirección General de Transporte Terrestre, presentó ayer, al pleno del Departamento de Mercancías del Comité Nacional del Trasporte por Carretera (CNTC) el esquema general del ‘plan de impulso de la sostenibilidad del transporte de mercancías por carretera’, una de las medidas contempladas en la Estrategia de Movilidad Segura, Sostenible y Conectada 2030. En este enlace a la página web del MITMA se puede obtener más información.

Opinión del Comité Nacional del Transporte por Carretera

Por su parte, el CNTN ha trasladado su opinión, respecto del encuentro con el director general de Transportes del Ministerio, en el que se presentó el Plan de Impulso para la Sostenibilidad del Transporte por Carretera, que ha sido elaborado por una consultora sin la participación del sector del transporte de mercancías por carretera.

El esquema del Plan propuesto no deja de ser una repetición de las diferentes cuestiones planteadas por el Comité Nacional en sus reivindicaciones desde el año 2018, entre las que se repiten de forma cansina cuestiones como la de la financiación de las infraestructuras o las dimensiones máximas de los vehículos de transporte, a pesar de que ya existe sobre ambas un compromiso con el actual Gobierno para no aplicarlas salvo que haya un acuerdo previo con este Comité.

En consecuencia, existe una cierta decepción en cuanto al desarrollo de la reunión, pues se confiaba en tener por fin respuestas a las peticiones tantas veces reiteradas, estableciéndose incluso unos plazos concretos para su solución y, sin embargo, el planteamiento de la Dirección General no ha pasado de ser un volver a empezar de la anterior negociación.

El Comité, que se reconoce hastiado ante los continuos retrasos provocados por la Administración reclama que el nuevo Director General, más allá de este programa expuesto en el día de ayer, sea capaz de resolver con eficacia cuestiones que llevan demasiado tiempo enquistadas y cuya solución el sector no puede dilatar más.

HERRAMIENTA PARA LA ELABORACIÓN DEL REGISTRO RETRIBUTIVO
Información confeccionada por el Departamento Laboral de CETM

En nuestro Asetra Informa 65-2021 del 7 de abril de 2021, hicimos un recordatorio sobre, entre otras cuestiones, la obligación de las empresas de tener un registro retributivo, en base a lo establecido en el artículo 28 del Estatuto de los Trabajadores, y en los artículos 5 y 6 del Real Decreto 902/2020, de 13 de octubre, de igualdad retributiva de mujeres y hombres.

Como recordábamos, desde el miércoles 14 de abril el registro retributivo debe ajustarse a las exigencias y requisitos contemplados en el citado Real Decreto 902/2020. Y, según anunciábamos, el Gobierno iba a facilitar una herramienta de registro retributivo para facilitar el cumplimiento de esta obligación empresarial.

HERRAMIENTA DE REGISTRO RETRIBUTIVO

Conforme a lo dispuesto en el artículo 5.5 del Real Decreto 902/2020, el documento en el que conste el registro retributivo podrá tener el formato establecido en las páginas web oficiales del Ministerio de Trabajo y Economía Social y del Ministerio de Igualdad, siendo su uso de carácter voluntario, pero recomendable.
Pues bien, ayer se dio publicidad a la herramienta, que puede consultarse en la página web del Ministerio de Igualdad, que ha sido elaborada conjuntamente por las organizaciones sindicales y patronales, el Ministerio de Trabajo y Economía Social y el Instituto de las Mujeres del Ministerio de Igualdad.

Una primera aproximación a la Herramienta permite constatar que se trata de un fichero Microsoft Excel® en el que hay que incorporar los datos, entre los que hay algunos que resultan necesarios, que aparecen señalados con una “X”, y otros que tienen carácter voluntario. A partir de los datos introducidos, y de forma automatizada, la aplicación realizará los cálculos necesarios para los análisis.

La Herramienta incorpora también una Guía de uso que proporciona las indicaciones necesarias para poder rellenar el fichero adecuadamente con los datos de la plantilla, y obtener posteriormente los resultados, a través de sus cálculos automatizados y tablas dinámicas.

La Herramienta se organiza en diferentes hojas, a las que se puede acceder haciendo clic en la pestaña inferior correspondiente, o bien navegando, haciendo uso de los correspondientes botones, que son:

· Inicio.
· Campos.
· Conceptos retributivos.
· Datos.
· Agrupaciones.
· Contratos.
· Registro retributivo.
Para su correcta cumplimentación, se incorporan los datos que es necesario tener en cuenta, incluyendo información desagregada por sexo y actualizada de cada una de las personas trabajadoras de la empresa, con el objetivo de conocer las diferencias retributivas y posibles discriminaciones retributivas en las empresas entre mujeres y hombres, garantizando la transparencia en la configuración de las percepciones y un adecuado acceso a la información retributiva mediante la elaboración de sus promedios y medianas desglosados por sexo, y grupo/clasificación profesional aplicable. La información debe incorporarse en su mayoría en la Hoja “DATOS”, conforme descrito en la Hoja “CAMPOS”.

La Guía facilita un ejemplo de uso para una mejor comprensión de la herramienta.

Como se sabe, el registro retributivo debe incluir a todo el personal por cuenta ajena, su periodo de referencia ha de coincidir con carácter general con el año natural, y debe contener tanto los importes efectivos de las retribuciones satisfechas a cada persona y para cada una de sus diferentes situaciones contractuales, como los importes equiparados de carácter voluntario de cada persona, para cuyo cálculo solo se tendrá en cuenta la última de las situaciones contractuales, en caso de que haya varias en el año de referencia.

Merece la pena recordar que la representación legal de las personas trabajadoras deberá ser consultada, con una antelación de al menos diez días, con carácter previo a la elaboración del registro. La representación legal de los trabajadores deberá tener acceso al contenido íntegro del registro, tanto a los importes efectivos como a los importes equiparados, en su caso. Cuando se solicite el acceso al registro por parte de la persona trabajadora por inexistencia de representación legal, la información que se facilitará por parte de la empresa no serán los datos promediados respecto a las cuantías efectivas de las retribuciones que constan en el registro, sino que la información a facilitar se limitará a las diferencias porcentuales que existieran en las retribuciones promediadas de hombres y mujeres, que también deberán estar desagregadas en atención a la naturaleza de la retribución y el sistema de clasificación aplicable.

Asimismo, queremos llamar la atención sobre el hecho de que el registro retributivo de las empresas que lleven a cabo auditorías retributivas (todas las obligadas a contar con un plan de igualdad), cuenta con las peculiaridades contempladas en el artículo 6 del Real Decreto 902/2020.

EL COMITÉ NACIONAL DEL TRANSPORTE RENUEVA SU COMPOSICIÓN
De acuerdo con el contenido de la Resolución de 18 de marzo de 2021, de la Dirección General de Transporte Terrestre, por la que se convoca a las confederaciones, federaciones y asociaciones profesionales de transportistas y de empresas de actividades auxiliares y complementarias del transporte por carretera para que acrediten su representatividad con el fin de revisar la composición del Comité Nacional del Transporte por Carretera, las organizaciones profesionales del transporte de ámbito nacional que forman parte del Comité Nacional del Transporte por Carretera tienen que renovar su representatividad (algo que hay que hacer cada cuatro años).
En relación con lo señalado en el párrafo anterior, Asetra informa que, en cumplimiento de esa resolución, y en base a su interés legítimo, cederá los número se NIF/CIF para que se obtenga la representatividad correspondiente. Indicamos a los socios de Asetra que la representación de nuestra asociación será esta:
· Transporte público de mercancías por carretera (nacional, internacional, operadores): CETM.

· Transporte público de viajeros por carretera en autobús: CONFEBUS.

Si algún asociado no desea que sus datos, a efectos de esa representación nacional, se comuniquen a las organizaciones indicadas deberá decírnoslo por escrito, de manera fehaciente, a la dirección de correo electrónico asetrasegovia@asetrasegovia.es, antes de las 14.00 horas del viernes 16 de abril de 2021.
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